

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## Смелее использовать местные ресурсы

Великая отечественная война против немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу родину, требует напряжения всех наших сил, мобилизации всех ресурсов страны. Как бы велики ни были наши ресурсы, мы должны строжайшим образом экономить тощество, сырье, металлы, электроэнергию, любые материалы. Надо помнить, что каждый сбереженный килограмм стали, угля, меди, олова, цинка, каждый сбереженный литр бензина помогает нашей борьбе с врагом.

Советские патриоты с честью выполняют указы товарища Сталина об активной деятельности помощи фронту. Высокими производственными достижениями они усиливают его мощь, помогают Красной Армии громить вражеские полчища. Работа наших предприятий должна ежечасно усиливаться, тогда фронт может иметь еще больше вооружения, боеприпасов, обмунирования и продовольствия. Нужды фронта тыла будут полностью обеспечиваться, если мы постоянно будем заботиться о всеобщем увеличении источников снабжения. Громадную роль в укреплении оборонспособности нашей страны призваны сыграть местные материальные ресурсы. Их надо полностью использовать, чтобы, отказалось от консервирования, от завоза сырья, топлива и материалов из других, более отдаленных местностей.

Мы имеем немало примеров использования местных материалов в самых разнообразных производствах, там, где ранее применялись исключительно привозные материалы. Хороших результатов в этом отношении добились на заводе, где директором тов. Киселев. До войны для футеровки сталелитейных печей здесь применялся динассовый кирпич, обычно привозимый издалека. Группы работников предприятия нашли выход, заменив его набивной футеровкой.

Смесь шамотной глины с мелким кварцевым песком дала прекрасные результаты. Футеровка этой смеси вполне заменила динассовый кирпич. До самого последнего времени на заводе использовались исключительно привозные пески. Тщательное исследование песков, заляющих близ завода, показало, что они с успехом могут быть применены в литьевом деле. Сейчас некоторые литьевые цехи предприятия работают на местных песках.

На комбинате имени Ленина с успехом проводится частичная замена привозного юкса торфом, что дает большую экономию остродефицитного топлива. Здесь же вместо бронзы для отливки деталей с успехом применяют медистый чугун. На многих предприятиях города стали изготавливать отдельные инструменты, детали, части на месте, когда они ранее привозились из других городов, расположенных далеко от Костромы.

Изымывать местные материалы и смело внедрять их в производство

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автомашин—198, винтовок—4.644, автомашин—1.446, мотоциклов—175, велосипедов—1.638, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разборными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухонь—28, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—85, железнодорожных цистерн—2, снарядов—59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, 50000 патронов, 10 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1.882.000.

Кроме того захвачено эшелонов: в танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмунированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров, в числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ ВСЕ ЧАЩЕ И ЧАЩЕ СДАЮТСЯ В ПЛЕН СОВЕТСКИМ ВОЙСКАМ

До последнего времени в ряде случаев немецкие солдаты, несмотря на предложение советского командования, отказывались сдаваться в плен. Как рассказывают сами немецкие немцы отказ пойти в плен объясняется исключительно тем, что немецкие офицеры расстреливают в спину солдат, сдающихся в плен советским войскам. Однако, особенно за последние времена, несмотря на угрозу быть расстрелянными своими же офицерами, участились случаи сдачи в плен немецких солдат. Обеспоко-

енные этим гитлеровцы поспешили привлечь к очередной провокационной выхodka. Германское информационное бюро 12 января передало со-общение о том, что якобы «большинство не берут немцев в плен, а беспощадно отпускают их».

Как сообщает лондонское радио, гитлеровский наместник в Норвегии Тербовен издал приказ об аресте всех находящихся в Норвегии офицеров норвежской армии, флота и авиации.

Тербовен, кроме того, отправил в немецкий концентрационный лагерь за противодействие германским властям 20 членов норвежского верховного суда.

Советское Информбюро.

№ 14 (8799)

СУББОТА

17

ЯНВАРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ В АНГЛИИ

НЬЮКАСЛ, 14 января (ТАСС). 11 января члены делегации советских профсоюзов товарищи Шверин, Казаков и Якуб присутствовали в Ньюкасле на конференции 800 делегатов от профсоюзов сектора восточного промышленного района. На конференции присутствовало большое число делегатов от судостроительных верфей, машиностроительных заводов, шахт, от транспорта и т. п.

У входа в зал, где проходила конференция, делегаты, неся плакаты на русском языке, устроили овацию своим советским товарищам. Еще более горячей овацией встретила конференция делегатов советских профсоюзов, когда председатель конференции по одиночке представлял их присутствующим.

Ситрин от имени генсовета внес на конференцию резолюцию, приветствующую создание англо-советского профсоюзного комитета. В резолюции выражалось восхищение героям Красной Армии. Резолюция подчеркивает необходимость максимального увеличения производственной активности и призывают все организации предпринять необходимые шаги в этой области.

Делегаты громко аплодировали Ситрину, когда он рассказал о том, как работает советский народ и как он подготовлял оборону своей страны.

На делегатов конференции произвели сильнейшее впечатление приведенные товарищами Шверином и Казаковым примеры жестокости и вандальства гитлеровских варваров. Делегаты энергично приветствовали заявление членов советской делегации о том, что советский народ полностью отомстил гитлеровцам за все зверства. Отвечая членам делегации советских профсоюзов от имени рабочих судостроительной промышленности, делегат конференции Симон обратился в кратчайший срок восполните потери военных кораблей «Рипал» и «Принц Уэльский». Делегация профсоюзов посетила одну из наиболее крупных в Англии военно-морских судостроительных верфей. Делегаты видели на стапелях много заканчивающихся постройки и танки, как опили и стружка, поползутся нерационально. Для перевозки их требуется много транспортных средств, а ведь бреют гравий, их позволяет во много раз сократить транспорт, увеличит калорийность опилок и стружки, как топлива. Из-за них заводы издаются, когда у нас под боком имеются большие залежи известковых туфов. Не используются теплая вода, щелочки и отходы из краинской текстильной промышленности.

В этом большом деле должны принять активное участие изобретатели, рационализаторы и научные работники. Они должны положить все силы и способности для того, чтобы на наших предприятиях всемерно использовать местные ресурсы. В этом хозяйственным руководителям фабрик и заводов обязаны оказать помощь партийные и профсоюзные организации. Работники этих организаций должны детально внимать в дела производства, направлять коллектив на использование местных материалов.

Именно сейчас, когда страна направляет все силы для отпора врагу, когда транспорт занят выполнением оборонных заданий, особое внимание необходимо уделять изысканию и использованию местных ресурсов.

Чтобы окончательно подавить гитлеровские арды и развеять в их вражеских, потребуется огромное напряжение сил и средств, максимальное использование всех резервов страны. Эти резервы велики и неиссякаемы. У нас есть все необходимое для ведения войны. Но надо помнить, что экономическое расхождение сырья, материалов, топлива, электроэнергии помогает нашей борьбе с немецко-фашистскими полчищами.

Далее газета указывает, что, по договоренным сведениям, полученным Сикорским, поражение германских армий на востоке приведет, помимо военных, также и к политическим последствиям и в частности отразится на моральном состоянии гражданского населения и войск. Это подтверждается сведениями о том, что германские солдаты больше не верят в людей, командующих ими.

Генерал Сикорский выразил свое большое удовлетворение результатами разрешения советско-польских вопросов.

## ПРИКАЗ ТЕРБОВЕНА ОБ АРЕСТЕ НОРВЕЖСКИХ ОФИЦЕРОВ

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). После оккупации Норвегии гитлеровскими войсками многие норвежские офицеры бежали в Англию, где включились в борьбу за освобождение Норвегии от германских захватчиков. Часть этих офицеров принимала участие в последних рейдах англичан на норвежское побережье.

Как сообщает лондонское радио, гитлеровский наместник в Норвегии Тербовен издал приказ об аресте всех находящихся в Норвегии офицеров норвежской армии, флота и авиации.

Тербовен, кроме того, отправил в не-

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 15 января на ряде участков фронта проходились активные боевые действия наших войск.

Бойцы товарища Ефремова (Западный фронт) за один день боев захватили восемь немецких танков, 22 орудия, 68 пулеметов, 8 автомашин, и 40 повозок с боеприпасами.

Подразделение тов. Вороновича, совершив глубокий обход, вышло в тыл отступающим вражеским частям и в ожесточенном бою истребило свыше 100 немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Гордова (Юго-Западный фронт) за один день уничтожили 5 вражеских орудий, 2 миномета, пять пулеметов и 12 подвод с боеприпасами. Противник потерял 4 взвода пехоты. На другом участке фронта часть тов. Поздлова в Юю за один населенный пункт вывела из строя до 400 гитлеровцев и уничтожила 100 немецких автомашин.

Подступив большую группу немецких солдат,шедших в атаку, на близкое расстояние, пулеметчики Шевцов открыли ураганный огонь по

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15

В течение 15 января наши войска продолжали прорывать вперед, занимая несколко населенных пунктов и в числе их г. Соликово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живом селе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наша штурмовая группа из 150 человек изменила

направление и доказала, что потерпели поражение и должны были отступить. Оружие и машины мы в значительном числе оставили. Лишь немногие товарищи сумели спастись свою жизнь.

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированых немцами.

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашин, 9 немецких солдат и одного

офицера.

31 декабря. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

1 января. В этот день приводнесли винтовки изменившимся немецким воинам «новогодний подарок». На дороге в Кингисеппский налетом разгромили фланговую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выбесено из строя 5 машин, убито 6 вражеских солдат и штурмов. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 18 винтовок, 4 гранаты.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.

3 января. Отряда произвел нападение на вражеский обоз, перебросив по винтовкам, погоня 3 звена села и 4 повозки с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

Утром 1 января. Отряда порвал телефонную полевую связь противника. К почте партизан минировали одну из дорог ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных заграждений.



## НАВСТРЕЧУ ЛЫЖНОМУ КРОССУ ИМЕНИ XXIV ГОДОВЩИНЫ РККА

### ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

Лыжники города развертывают деятельность подготовку к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу имени XXIV годовщины Красной Армии. Первым спортивно-массовым мероприятием в этой подготовке явилась военизированная лыжная эстафета.

В эстафете приняло участие 90 человек — 10 мужских команд и 14 женских. Первое место среди мужчин заняла команда 5 роты всевобучка. Дистанцию в 25 км. она прошла в 2 часа 56 минут 40 сек. На втором месте оказалась команда 8 роты всевобучка. Ее время — 2 часа 59 минут. На третьем месте вышла команда индустриального техникума. Время — 3 часа.

Среди женских команд первое место завоевала команда «Оларгата». 9 км. она прошла за 55 минут. На втором месте — команда техникума советской горючести (1 час 05 мин.), на третьем месте — команда училища технического института (1 час 07 мин.).

Сильный ветер на открытом месте не помешал физкультурникам по-

тагаться силами. Соревнуясь на открытой местности, применяясь к естественным условиям участники получили хорошую тренировку.

Общую неудачу картину проведенной эстафеты серьезно ухудшает плохая организованность отдельных команд-участников. Так, в командах РОБГА было много сознавших, сошедших с дистанции и самовольно ушедших с соревнований. Неважно подготовились к участию в эстафете и команды 1 батальона всевобучка. Здесь были случаи прихода на соревнования без противогазов, с облегченными винтовками и даже без лыж (2-я рота).

К последующим соревнованиям, которые будут проводиться в ходе подготовки к кроссу, всем организациям необходимо более тщательно готовиться, подбирать команды и прежде всего вводить в занятия и соревнования военную выправку, подлинность и строжайшую дисциплину.

Н. Красовский.

### СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

11 января за рекой Волгой проходили соревнования школьников города по лыжам. В нынешнем году они впервые так рано получили возможность померяться силами на лыжне. Целью соревнований была проверка готовности школ к кроссу.

К началу соревнований собралось около 110 человек. Соревнование открыли девочки на дистанцию 3 километра. Первое место заняла команда 29 средней школы в составе Кучеровой, Парфеновой, Абрамовой, Рысцевой и Смирновой. Их время 21 минута 41 секунда.

Патруль мальчиков шел с противогазами и винтовками из 5 километров. Наилучший результат получила команда 31 средней школы в составе Жарова, Сагалова, Роленкова, Доброва и Николаева с результатом 32 минуты 25 секунд.

Итоги соревнований показали, что большинство школ, как, например, 31, 29 школа глухонемых и другие, взялись по-боевому за лыжное обучение своих школьников. Руководство этих школ учло, что лыжи — не забава, а наше боевое оружие в борьбе против нацистских захватчиков. Но есть школы, где еще неизвестно вся важность лыжного обучения (17, 23, 26 школы). В частности небрежно отнеслись к своим обязанностям преподавательница физкультуры 17 НСП тов. Бонева, которая не подготовила школьников к соревнованиям.

Среди девушек на дистанцию 5 километров победителем вышла Кузьмина (25 средняя школа) со временем 48 минут.

В заключение программы соревнований состоялся бег патрулей.

К. Николаев.

### ГОТОВЯТСЯ

Серьезное внимание уделывается военному обучению и лыжному спорту в ремесленном училище № 6.

Ежедневно группы учащихся под руководством опытных лыжников тт. Желткова, Денисова, Ланге и других, четким строем, с лыжами на плечах, отправляются за город. Там, на полях, покрытых плотным слоем снега и пересечеными оврагами и кустарниками, они постигают искусство ходьбы на лыжах и умелое применение их в военном боевом скаку.

В училище комплектуются лыжные токари и слесари к военному делу. Без отрывка от производственных занятий они настойчиво изучают строй, винтовку, гранату и т. п. по программе всевобучта.

15 января начались традиционные соревнования по лыжам среди учащихся. В первый день соревнований состоялся бег патрулей.

И. Крылов.

на лыжне вышли 46 учащихся, чтобы в стремительной и изящной борьбе оспаривать первенство. Подавляющее большинство участников уложилось в норму. Ученицы четвертой модельной группы Панов заняли первое место, пройдя дистанцию в 3 километра в 44 мин. 27 сек. По группе девочек лучших результатов по этой дистанции добилась Васильева из 30 токарной группы. Ее время 19 мин. 50 сек.

Большой интерес проявляют будущие токари и слесари к военному делу. Без отрывка от производственных занятий они настойчиво изучают строй, винтовку, гранату и т. п. по программе всевобучта.

Лучшие стахановки мастерской ткачих Е. П. Шаброва, Ф. С. Лебедева, Е. А. Рыкова, А. Н. Смирнова и другие перевыполняют нормы выработки в полтора раза и больше.



Заполярская машинно-тракторная станция. Бригада ремонта бригады М. А. Гурьинова ремонтирует трактора.

Фото Б. Левашева.

### ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Значимое обучение является одним из могучих средств подготовки высококвалифицированных кадров социалистического строительства. При планово-систематической работе над учебным материалом можно выполнить учебный план заочного отделения не только в срок, но и досрочно. Это доказал студент 1 курса исторического факультета костромского учителя института Т. Секиров.

Секиров — инвалид, слепой.

Обучаясь в 10 классе школы слепых, тов. Секиров сдал вступительные экзамены на 1 курс на «отлично» и «хорошо», кроме того, он, успешно обучаясь в 10 классе, уже сдал положенные экзамены и залечты по институту за 1 семестр также на «отлично» и «хорошо».

Необходимо отметить, что экзамены по этим дисциплинам сданы т. Секировым без слушания им установленочных лекций.

Упорство т. Секирова и систематическая работа его над учебным ма-

териалом, умение соотносить непосредственную работу в школе с заочным обучением обеспечили блестящие

результаты. Следовало бы многим заочникам использовать стиль работы тов. Секирова.

В. Афанасова.

### РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Успешно начал работу в новом году коллектива артели «Коллективный труд». С первых же дней плановое задание по выпуску продукции систематически перевыполняется. За 6 дней работы в январе план выполнен на 107 процентов.

Образцы высокопроизводительного труда показывают в новом году стахановцев артели. Мастера самодельники Е. В. Деревянин и И. М. Уланов сделили большим числом аэродромов противника в Киренске. Бражские полевые аэродромы, расположенные вдоль побережья залива Сирта к западу от Эль Айтейла, совершенно не могут ити ни в какое сравнение с обычными аэродромами, перешедшими в руки англичан. Самыми лучшими из них являются аэродромы Бенини, Бенгази, Барки, Марафа, Дермы, Мартуби, Тмыми, Эль Газалы и Эль-Эдема. Опираясь на эти базы, английская авиация может наносить удары по линиям снабжения и подкреплениям противника вдоль всего побережья до Триполи. Контроль же, расположая такими базами, не может помешать англичанам использовать порты Киренаки. Удерживая в своих руках береговую линию от Бенгази до северных границ Сирии, союзники могут

### ОБОСТРЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 января (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что гитлеровцы с подозрительной настойчивостью опровергают сообщения об исключительных мерах германских властей против возможных волнений в Германии. Дело дошло до того, что недавно всех иностранных корреспондентов в Берлине разбудили глубокой ночью и предложили им немедленно опровергнуть эти сообщения. Все германские газеты вместе с тем признают серьезность военного положения Германии и помещают призыв к «сохранению верности Гитлеру».

Недовольство населения Германии, отмечает лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, особенно усилилось в связи с ухудшением продовольственного положения в стране. Одни из руководителей германского сельского хозяйства Фрайдеберг заявил, что в 1942 году Германия уже не сумеет получать продовольствие из оккупированных стран, так как в них создалось исключительно напряженное продовольственное положение. В настоящее время, заявил далее гитлеровский чиновник, Германия испытывает большой недостаток картофеля в частности потому, что большое количество картофеля переместилось, так как нехватка транспортных средств для перевозки его. Этот же корреспондент сообщает, что среди 4 человек, казненных на днях в Берлине, находился чиновник германского министерства хозяйства Винклерман, который был замешан в склонительно крупных спекулятивных махинациях с продовольственными карточками.

Кайзерский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс указывает на острые транспортные затруднения в Германии и оккупированных ею странах. По заявлению экономических экспертов, эти затруднения ухудшают и без того напряженное продовольственное положение Германии и захваченных ею стран. Германская газета «Вестдейль таггун» сообщала недавно, что разруха на железных дорогах Югославии сделала еще более чувствительным недостаток продовольствия во многих районах. Эксперты в Вашингтоне считают, что основными причинами транспортных затруднений в Европе являются возросшие потребности германской армии на советско-германском фронте и недостаток товарных вагонов и смазочных масел в Германии. Эти затруднения приводят никому к тому, что прекращается даже доставка сырья на основные военные предприятия Германии.

### БОРЬБА ПОЛЬСКИХ ПАРТИЗАН

СТОКГОЛЬМ, 15 января (ТАСС). Как сообщает шведская газета «Дагенс нюхетер», за последние времена в Польше усилилась деятельность партизан. Партизаны совершают нападения на германских солдат и офицеров, уничтожают военные транспорты. Выходящая в Кракове газета «Краковски вист» в последнем номере опубликовала три некролога, посвященные унтерофицерам созданной в России похожей на немецких наемников горючего. Приказ приводит немецкие части в Северной Африке к жесточайшей экономии горючего.

Подверглись бомбардировке Гамбург, Эмден и другие германские порты. В Гамбурге, который был основным объектом налета, возникли большие пожары в доках и верфях, которые горели, когда английские самолеты возвращались обратно. Кроме того, были совершены налеты на Роттердам и аэропорты.

«Кракаузэр цайтунг» сообщает, также, что на дне вооруженные партизанские отряды подвергли обстрелу вблизи Баршавы военный эшелон, направлявшийся на советско-германский фронт.

### ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАЙЕ

Жилые дома, железные дороги, запасы продовольствия, олово и каучук. Особенно тщательно производились разрушения в Куала Лумпуре. Станции же железной дороги, мосты, ремонтные мастерские, паровозы и склады были взорваны или сожжены.

### СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ЮНАЙТЕД ПРЕСС О АРЕСТЕ ФЕЛЬДМАРШАЛА ФОН БОКА

НЬЮ-ЙОРК, 15 января (ТАСС). Стокольмский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на авторитетные германские военные круги в

Скандинавии, утверждает, что фельдмаршал фон Бок находится под «домашним арестом» вблизи Берлина.

### ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). Сингапурский корреспондент газеты «Дейли мейл» пишет, что положение в Малайзе стало критическим и что неизбежна битва за Сингапур. По сообщению корреспондента, в настоящее время в Малайзии уничтожаются отели, магазины, жилые дома, железные дороги, запасы продовольствия, олово и каучук. Особенно тщательно производились разрушения в Куала Лумпуре. Станции же железной дороги, мосты, ремонтные мастерские, паровозы и склады были взорваны или сожжены.

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС). Кайзерский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что, хотя операции вокруг Эль Айтейла идут медленно, тем не менее они развиваются в пользу англичан. Английским войскам удалось овладеть большим числом аэродромов противника в Киренаки. Бражские полевые аэродромы, расположенные вдоль побережья залива Сирта к западу от Эль Айтейла, совершенно не могут ити ни в какое сравнение с обычными аэродромами, перешедшими в руки англичан. Самыми лучшими из них являются аэродромы Бенини, Бенгази, Барки, Марафа, Дермы, Мартуби, Тмыми, Эль Газалы и Эль-Эдема. Опираясь на эти базы, английская авиация может наносить удары по линиям снабжения и подкреплениям противника вдоль всего побережья до Триполи. Противник же, располагая такими базами, не может помешать англичанам использовать порты Киренаки. Удерживая в своих руках береговую линию от Бенгази до северных границ Сирии, союзники могут

Редактор Н. КАЗАКОВ.

### КОСТРОМСКОЙ

гормагазин КОГИЗа покупает от населения художественную и детскую литературу

когиз.

### ГОРТЕАТР ТРЕБУЮТСЯ:

ИСТОПНИКИ И РАСПИЛОВЩИКИ ДРОВ с предложением обращаться к директору.

Жигалово-Киселевскому торфопредприятию

требуются:

бухгалтер, счетовод, делопроизводитель и агент по набору рабочих.

Представляются квартиры с коммунальными услугами.

Обращаться: дер. Жигалово, Красногорского с/с, Некрасовского района, Ярославской области.

Ф-ко И. М. Молотова требуются:

бойцы (мужчины и женщины) во внутреннюю сторожевую охрану.

Ф-ки, вожчики на лошадей и трактористы.

Обращаться в отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Д. Свердлова, д. № 88.

Дирекция.

Льнокомбинату им. Ленина

требуется опытный тракторист на трактор «ЧТЗ».

Обращаться в отдел кадров.

Ликеро-водочный заводу

требуются